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Сучасна епоха цифровізації характеризується глибокими трансфор- 

маціями соціальних практик, серед яких волонтерство набуває нового – 

цифрового виміру. Цифрове волонтерство – це форма громадянської 

активності, що реалізується через інформаційно-комунікаційні техно- 

логії, інтернет-платформи та штучний інтелект (ШІ). Такий формат 

сприяє мобілізації суспільства у вирішенні гуманітарних, освітніх, 

соціальних і культурних завдань, але водночас породжує нові етичні 

дилеми та потребу у формуванні специфічних компетентностей [1; 2]. 

Цифрове волонтерство розширює простір участі громадян у соціаль- 

ному житті, роблячи волонтерську діяльність доступною навіть  

для тих, хто не може бути фізично присутнім на місці подій, – людей  

з інвалідністю, студентів або осіб, які мешкають за кордоном. Це від- 

криває перспективи для розвитку інклюзивного громадянського сус- 

пільства, де технології стають засобом солідарності, а не відчуження. 

Як зазначає Г. Васянович у співавторстві з Л. Зданевич, цифро- 

візація освітнього та соціального простору зумовлює появу нових спо- 

собів взаємодії, які вимагають від учасників не лише технічних умінь,  

а й педагогічної та моральної зрілості, адже технології виступають  

не просто інструментом, а середовищем комунікації та виховання [1].  

У цьому контексті цифрове волонтерство стає не лише формою 

допомоги, а й платформою етичного самовираження, що потребує 

критичного мислення, відповідальності й цифрової грамотності. Саме 

вміння діяти в умовах інформаційних воєн, дотримуватись конфіден- 

ційності та не піддаватися маніпуляціям стає частиною професійної 

культури сучасного волонтера. 

Водночас Р. Лаврецький підкреслює, що цифрові форми соціальної 

активності змінюють парадигму гуманістичної освіти, інтегруючи у неї 

ідеї інформаційної культури та цифрової етики, які стають ключовими 

компетентностями сучасного громадянина [2]. З огляду на це, підго- 

товка волонтерів, які діють у цифровому середовищі, має включати 

формування навичок етичного використання даних, комунікації  

в онлайн-просторі та протидії дезінформації. Стає очевидним, що 
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волонтер майбутнього має бути не лише доброчинцем, а й цифровим 

фахівцем, здатним безпечно й ефективно працювати з технологіями. 

Дослідження Т. Єгорової-Луценко підтверджує, що цифровізація 

системи соціальних послуг в Україні супроводжується правовими, 

організаційними та етичними викликами [3]. Особливо це стосується 

забезпечення довіри, конфіденційності та недопущення маніпуляцій, 

що безпосередньо стосується і цифрового волонтерства. Під час реалі- 

зації онлайн-ініціатив важливо не лише збирати дані, а й зберігати 

гідність людей, яким надається допомога. Такі тенденції вимагають 

розробки чітких етичних норм і стандартів поведінки у віртуальному 

середовищі, особливо при роботі з персональними даними чи вразли- 

вими групами населення. 

О. Фуштей наголошує на необхідності розвитку професійно-

ціннісних орієнтацій майбутніх соціальних працівників, зокрема  

у сфері цифрових технологій, що прямо перегукується із завданнями 

формування етичної культури цифрового волонтера [4]. Авторка 

зазначає, що саме ціннісна складова дозволяє уникати формального 

підходу до онлайн-допомоги, перетворюючи цифрову взаємодію на 

морально відповідальний процес. Підготовка волонтерів у навчальних 

закладах має спиратися на принципи гуманізму, довіри та відкритості, 

що забезпечить баланс між технічними можливостями та людським 

виміром цифрової діяльності. 

У світовому контексті цифрове волонтерство дедалі частіше 

розглядається як інструмент демократизації суспільства і водночас як 

поле для дискусій про етичні межі застосування штучного інтелекту  

у соціальній сфері [5; 6]. Використання ШІ для аналізу потреб спільнот, 

автоматизації комунікацій чи модерації контенту створює як нові 

можливості, так і ризики – від алгоритмічних упереджень до втрати 

емпатійного компоненту людського спілкування. Саме тому важливо, 

щоб технології залишалися допоміжним інструментом, а етичне рішен- 

ня завжди залишалося за людиною. Такий підхід відповідає позиції 

UNESCO, яка наголошує на необхідності людського контролю над 

алгоритмами та відповідальності за їхні наслідки. 

Таким чином, цифрове волонтерство є не лише проявом грома- 

дянської активності, а й викликом для системи освіти, права та етики. 

Його ефективність визначається не лише технічними, а передусім 

ціннісними орієнтирами учасників, що мають ґрунтуватися на повазі  

до людини, прозорості й відповідальності. У добу штучного інтелекту 

саме етична компетентність стає головним критерієм професійності  

та довіри в цифровому волонтерському русі. Розвиток цифрового 

волонтерства в Україні може стати каталізатором формування зрілого 
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громадянського суспільства, здатного поєднати технологічні інновації  

з людяністю та моральними принципами. 
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